
Gemeinde Dohren Herzlake, den 05.07.22  

 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
am Donnerstag, dem 30.06.2022, 19:00 Uhr, 

Gaststätte Spieker, Dorfstraße 22, 49770 Dohren. 
 
 
I 

 
Anwesend:  

 
Bürgermeister 

Herr Johannes Dieker  
 
Ratsmitglied 

Herr Jürgen Decker  
Frau Olga Deters  
Herr Christoph Hemmen  
Herr Hendrik Kroner  
Herr Martin Mai  
Herr Christian Spieker  
Herr Franz-Josef Zumbeel  
 
von der Verwaltung 
Frau Martina Schümers  
Herr Dieter Pohlmann  
Frau Marion Book  
 
 

II 

 
 

Die Tagesordnung wurde wie folgt beraten: 
 
Punkt  1 der Tagesordnung: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsmä-

ßigen Ladung, der Tagesordnung und der Beschluss-
fähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden. Die Mitglieder 
des Gemeinderates wurden durch Einladung vom 23.06.2022 zu der Sitzung eingeladen. 
Der Tagesordnungspunkt 4 wurde einstimmig von der Tagesordnung genommen. Die ord-
nungsgemäße Ladung, die geänderte Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit wurden 
festgestellt.  
 
  
Punkt  2 der Tagesordnung: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 

28.04.2022 
 

Der Vorsitzende stellte fest, dass allen Mitgliedern die Niederschrift über die Sitzung vom 
28.04.2022 zugestellt wurde. Einwendungen gegen Form und Inhalt wurden nicht erhoben. 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
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Punkt  3 der Tagesordnung: Beschlussfassung über die Geschäftsordnung 

Vorlage: 2022/1859 
 

Der Gemeinderat hat in der konstituierenden Sitzung am 18.11.2021 die Beschlussfassung 
über die Geschäftsordnung vertagt und beschlossen, bis dahin die bisherige Geschäftsord-
nung vom 23.02.2017 anzuwenden.  
 
Eine Entwurfsfassung einer neuen Geschäftsordnung lag allen Ratsmitgliedern vor. Die Ge-
schäftsordnung tritt mit der Beschlussfassung am 30.06.2022 in Kraft. Gleichzeitig tritt die 
Geschäftsordnung des Rates der Gemeinde Dohren vom 23.02.2017 außer Kraft. 
 
Gemeindedirektorin Schümers erläuterte die wesentlichen Änderungen und teilte mit, dass 
die Räte Herzlake und Lähden folgende Ergänzung am Ende des § 10 (3) vorgenommen 
haben: 
„Etwaige Einwendungen gegen das Protokoll werden in der darauffolgenden Sitzung behan-
delt.“ 
 
Beschluss: 

Der Rat beschloss einstimmig die vorgelegte Entwurfsfassung der Geschäftsordnung für den 
Rat, einen Verwaltungsausschuss und die Ratsausschüsse mit folgender Ergänzung am 
Ende des § 10 (3): 
„Etwaige Einwendungen gegen das Protokoll werden in der darauffolgenden Sitzung behan-
delt.“ 
 
  
Punkt  4 der Tagesordnung: Erlass einer neuen Erschließungsbeitragssatzung 

Vorlage: 2022/1918 
 

Dieser TOP wurde von der Tagesordnung genommen. 
 
  
Punkt  5 der Tagesordnung: Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
  
Punkt  6 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 
Punkt  6.1 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Gemeindedirektorin Schümers informierte, dass am heutigen Tag ein Schreiben an Landrat 
Burgdorf versendet wurde mit dem Hinweis, dass die K 241 (Dorfstraße) und die K 259 
(Moorstraße) dringend sanierungsbedürftig sind und um Aufnahme der Straßen in das Bau-
programm 2023 gebeten wird. 
 
   
Punkt  6.2 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

Gemeindedirektorin Schümers informierte, dass Möbel für den „provisorischen" Betrieb einer 
notwendigen Krippengruppe zu bestellen sind, um den Betrieb des Kindergartens während der 

Bauzeit aufrecht zu erhalten. 

 
Vom Generalplaner wurde eine Kostenschätzung von 15.000,00€ brutto genannt. 

 
Von Kindergarten und Generalplaner wurden Angebote von folgenden Firmen vorgelegt: 

Nr.1 Wehrfritz(HabaPro)  
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Nr.2 Dusyma   

Nr.3 Miels  
Laut telefonischer Auskunft vom Generalplaner wurden weitere telefonische Angebotsanfragen 

bei Tischlern durch diese abgesagt. 

 
Im Rahmen der weiteren Gespräche unter den Beteiligten wurde klar, dass eine Bestellung bei 

Firma Miels aus folgenden Gründen am sinnvollsten erscheint: 

- Fa. Miels hat bereits die Möblierung in anderen Bereichen geliefert. Ein einheitliches Bild 

der Inneneinrichtung kann vor allem durch Fa. Miels gewährleistet werden. Dieser Punkt 
war vor allem der Architektur sehr wichtig. 

- Fa. Miels hat als einziger Bieter eine Lieferung bis zum 15.08.2022. zugesagt. 

- Es sollen auch Möbel auf Maß gefertigt werden, die später in der neu geschaffenen 

Krippe verwendet werden. Dies kann ausschließlich von Fa. Miefs zugesagt werden. 
Bei Systemherstellern wären dann womöglich weitere Bestellungen/Kosten nötig. 

- Die Preise können nicht 1:1 verglichen werden. Die Preise Fa. Miels erscheinen 
aber, auch aufgrund der individuellen Fertigung, als angemessen. 

Der Auftrag soll an die Fa. Miels erteilt werden. Die Auftragssumme beläuft sich auf 
14.833,35 € 
 
Der Rat nahm Kenntnis. 
 
  
Punkt  6.3 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker informierte, dass der Funkturm am Sportplatz ab August betriebsbereit 
ist. 
 
   
Punkt  6.4 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker teilte mit, dass Vorkommen von Eichenprozessionsspinnern der Ge-
meinde gemeldet werden sollen. 
 
   
Punkt  6.5 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker teilte mit, dass die eingegangene Spende in Höhe von 12.500 € für 
den Kindergarten Dohren verwendet werden soll. 
 
  
 
 
  
 
 
  

 
Dieker Book Schümers 
Bürgermeister Protokollführerin  Gemeindedirektorin  
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